

# 陵水拆除黎安潟湖边的海上公厕建环保公厕 惠了群众 净了潟湖

■本报记者 李艳玲 苏庆明  
通讯员 陈思国 胡阳

12月1日中午，在陵水黎族自治县黎安镇黎安潟湖岭仔长堤处，放学归来的三五学童在此玩起了游戏。在距离他们不足3米的地方，是该镇岭仔村新建起的环保公厕。

“过去，我们上厕所都要捂着鼻子，哪里还会有人会在公厕旁玩耍。而现在，如果没有见到公共厕所这几个字，很多人都不知道自己是从公厕前经过。”谈起村里公厕的变化，岭仔村村民林文付这样说道。林文付的家离公厕几百米远，他表示，与之前相比现在的如厕体验舒服不少。

岭仔村是黎安潟湖旁的一个渔村，生活着3000多名村民。过去，如果家中要修建厕所，村民们需要在地底下自挖粪池，这对于他们来说是一件费钱又费力的事情，所以通常在村里修建一座公厕，解决村民方便的问题。

(以下简称“两湖”整治)，并获得了3亿元中央财政资金的支持，当地财政也投入10亿元进行整治。“两湖”整治其中的一项工作是拆除沿岸部分人工建筑物，其中包括海上厕所。

“一个大坑朝水面，三尺土墙围四边”是过去岭仔村公厕的真实写照。“过去的公厕修建在延伸进黎安潟湖二三十米的水面上，排放物直接排进潟湖中，靠潮汐冲走。”林文付说，冬季上厕所要忍受寒风，夏季蚊虫乱飞，臭味弥漫的情况也难以避免。

2016年，陵水开展黎安潟湖和新村潟湖生态环境综合整治

保护潟湖环境，拆除海上厕所不可避免。今年10月，岭仔村原先的公厕被拆除。“保护环境刻不容缓，但是也不能忽视民生问题。在

正式拆除原先的公厕前，我们就已规划好要给村民修建新的环保公厕。”孟庆奎说。

一手拆一手建，旧的公厕拆掉的同时，一座崭新的环保公厕就建立在黎安潟湖边。如今岭仔村的公厕，共有15个蹲位，安装了通风处理设备，日常由专业的清洁公司进行管理。

“我们公司聘用了2名当地的贫困户负责该公厕的日常清理工作，而每天都有专车来运走粪便，解决了之前粪便直排入水的问题，运走的粪水也都进行无害化处理。”该清洁公司相关负责人介绍。

小厕所，大民生。如今，黎安潟

湖的环境得到改善，当地村民的如厕体验也得到了提升。“如今的公厕没有臭味，而且干净，我觉得在村里上厕所跟在城里上厕所，没有什么区别。”村民陈石宁告诉记者，村里随地大小便的现象少见了，大家都愿意到公厕上厕所。

据介绍，在黎安潟湖旁，有6处海上厕所被列入拆除范围，将被共计约300平方米的6座新型环保公厕取代。海上厕所被拆，新型环保公厕建立，映射的是陵水“厕所革命”正逐步从城市扩展到农村、从景区扩展到全域、从数量增加到质量提升，当地群众生活品质不断提升的见证。

(本报椰城12月4日电)

## 临高烤乳猪大赛举行 千余游客品特色美食 体验民俗风情文化

本报临城12月4日电 (记者罗安明 通讯员王海洪)第十八届海南国际旅游岛欢乐节临高分会场活动暨第二届临高烤乳猪大赛日前在临高县博厚镇马袅湾畔举行，烤乳猪大赛、海南民俗展演、欢乐游园会等特色活动，吸引了省内外逾千名游客来品尝临高特色美食，体验民俗风情文化。

本次活动分为“烤乳猪盛典、海南民俗风情展演、欢乐游园会”三个主要环节。烤乳猪大赛开始后，数十位来自临高当地的大厨同时上阵，一展烤制乳猪绝活。在海南民俗展演环节，黎族传统舞蹈、哩哩美渔歌等节目精彩纷呈，让外地来的游客对海南文化有了进一步的了解。

经过初赛、复赛、决赛的激烈比拼，最终临高本地的刘小明团队斩获金奖。



礼让斑马线  
增文明气质

12月4日，三亚市启动“礼让斑马线，文明我点赞”文明交通志愿服务月活动。

从12月4日至31日的19个工作日内，三亚全市百家单位的党员代表，将在三亚市政府路口、春光路口、美丽之冠路口等9个主要交通路口协助交警开展文明劝导服务，形成全社会共同参与、提升城市文明气质的良好氛围。

图/本报记者 武威 文/本报记者 孙婧

广告

## 海南融商拍卖有限公司拍卖公告

受委托，定于2017年12月12日上午10时在海南君华海逸酒店二楼VIP厅按现状公开拍卖以下标的：

标的位	房号	房产证号	建筑面积(㎡)	参考单价(元)	保证金(万元)
海口市琼山	101	HK372267	124.80	6800	25
区凤翔路佳	102	HK372266	124.38	7100	25
宝花园A栋	104	HK372265	93.68	6500	20
第一层、第	201	HK372263	124.80	7200	26
二层		整体	6930	96	

本次拍卖采用整体优先的方式，若整体无人竞买，则按单套拍卖。标的展示时间：自见报之日起至拍卖日前一天止。有意竞买者请于2017年12月11日下午17时前到我公司了解详情并办理竞买手续(竞买人应符合海口市房地产限购政策要求的条件，竞买保证金以到账为准)。电话：68551218 18689812120 林小姐；地址：海口市龙华区文华路中城广场3栋2D

## 海口市规划局关于《海口市金贸片区控制性详细规划》B-17和B-20地块规划修改公示启事

海南宏福祥实业有限公司拟建海港城项目用地位于丘海一横路南侧，因挡土墙占用该项目用地，经上报海口市政府批准，我局拟对金贸片区控规B-17和B-20地块进行修改。为广泛征求社会各界和市民的意见和建议，现按程序进行规划批前公示。1.公示时间：15个工作日(2017年12月5日至12月25日)。2.公示地点：海南日报、海口晚报、海口市规划网站(www.hkup.gov.cn)。3.公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到:hksqh@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄至海口市长滨路市政府第二行政办公区15号楼南楼3055房海口市规划局总工室，邮编570311。(3)意见和建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。4.咨询电话：68724393，联系人：陈振涛。

海口市规划局 2017年12月5日

## 招标公告

我司现决定对文昌书香小镇商务酒店外立面装饰及门窗工程施工进行招标，选定承包单位。

1.招标人：中铁二十二局集团第三工程有限公司文昌书香小镇项目经理部；

2.报名资质要求：投标单位需具有建筑幕墙工程设计与施工贰级及以上资质；

3.领取招标文件时间、地点：请携带授权书、本人身份证件、营业执照、税务登记证、组织机构代码证原件，于2017年12月5日-2017年12月7日9:00-16:00来海南省文昌市文府路94号中铁二十二局集团第三工程有限公司文昌书香小镇项目部购买招标文件，每份500元，售后不退。

4.联系方式：王先生 15070884921

## 海南省红岭灌区田间工程第三方检测招标公告(二次)

招标人：海南省水利电力集团有限公司；招标代理机构：河南兴建建设管理有限公司；建设内容及规模：项目位于海口市、文昌市、定安县、屯昌县境内，为充分发挥红岭水利枢纽工程的整体效益，海南省人民政府提出同步建设完成红岭水利灌区(骨干)工程和田间工程的任务。考虑地方政府建设意愿，工程建设涉及屯昌县、定安县、海口市、文昌市4个市县。工程设计灌溉面积122.39万亩(除琼海灌区外)，其中田间工程完善面积20.32万亩，改善灌面35.78万亩，新增灌溉面积66.30万亩。计划工期：1080(日历天)。招标范围：红岭灌区田间工程第三方检测。投标人资格要求：具有独立法人资格，具备省级以上水行政主管部门颁发的水利工程质量检测单位资质等级证书，并同时具备以下检验检测范围：岩土工程甲级、混凝土工程甲级、量测工程类甲级、金属结构工程乙级和机械电气工程乙级资质。取得国家技术监督局或省、部级有关部门颁发的计量认证证书，2012年1月1日至今至少承担过一项大型水利水电工程的现场试验服务工作业绩，并在人员、设备、资金等方面具有承担本标段的能力。详细信息请登录海南省公共资源交易服务中心网站。联系人：李华委13637648176

# 海南日报 荣膺

- 2017年中国报刊经营价值排行榜  
“省级日报十强”第四名
- 2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线  
66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务

## 澄迈一女子遭遇 电信诈骗损失百余万元

本报海口12月4日讯 (记者良子通讯员王宇)近日，澄迈一家美容店老板陆女士中了骗子的圈套，被诈骗100多万元。对此，省反电信网络诈骗中心提醒广大市民，接到可疑电话要坚持“不听、不信、不转账”的原则，以防上当受骗。

近日，陆女士接到一个自称是北京市通信管理局工作人员的陌生电话，被告知自己的手机号涉嫌非法案件，要求将其名下的手机号全部停机。陆女士表示不同意，对方随后将电话转到了一名自称是北京市某公安分局民警“孙警官”的电话上。

随后，“孙警官”添加陆女士微信，称一名涉嫌诈骗的嫌疑人使用陆女士的身份信息办理了银行卡，要求监管陆女士的银行账户。与此同时，一名自称是检察院“邱检察官”的人也打入了陆女士的手机，对陆女士进行恐吓。没多久，“邱检察官”通过微信联系到陆女士，让她办理一张新的银行卡并开通网银，要求陆女士将所有的钱转到此银行卡上，声称要对陆女士的资产进行“监管”。陆女士按其要求办理了银行卡。

随后陆女士通过电脑登录对方给的网址，打开后显示的是国家机关的网站，陆女士便放心地按照对方的要求进行操作，但随后发现卡里的100余万元已被全部转走，而此时对方也失去了联系，这才醒悟自己被诈骗，随即向警方报案。

目前，警方正在调查。

## 海口一男子将代收款 据为已有获刑

本报海口12月4日讯 (记者邓海宁 通讯员林小侠)海口某物业服务有限公司工作人员林某某代公司收取住户装修保证金和垃圾清运费7万多元后，将这些钱款用于个人花销。近日，海口市秀英区人民法院对该案进行宣判，判决林某某犯职务侵占罪，拘役四个月，缓刑八个月。

据了解，林某某自2016年6月某日起入职海口某物业服务有限公司。该公司因财务繁忙，于同年7月至8月间授权林某某代公司收取住户装修保证金和垃圾清运费，再交给财务入账。在此期间，林某某将代收的7万余元用于个人花销。经公司多次催促，仍未上交公司财务，离开公司且失去联系。2017年5月，林某某在琼中被公安机关抓获。案发后，林某某通过亲属退还公司全部款项，取得该公司谅解。

海口市秀英区人民法院认为，林某某在某公司任职期间，利用代公司收取装修保证金、垃圾清运费的职务便利，将公司款项7万余元非法占为己有，数额较大，其行为已构成职务侵占罪，遂依法作出以上判决。

**2017年海南国际旅游岛购物节  
城市车展**

聚

海口市名门广场12月8日-10日  
招商热线：祝先生 18608998658 林先生 15109805678

数百款新车集体亮相  
每晚一场新车发布盛典  
名门广场店庆折扣享不停

主办方：海南日报报业集团 承办单位：海南日报有限责任公司广告公司  
媒体支持：海南日报、南国都市报、南海网、今日头条、汽车之家、爱卡汽车、易车网、FM91.6、FM95.4